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(naziv studijskog programa)
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(datum)
TEST
Za polaganje testa iz predmeta: HEMIJA

(naziv predmeta)

Odgovori na pitanja ¢e se priznati ako je zaokruZen jedan od ponudjenih
odgovora, plavom hemijskom olovkom.

(navesti kako ¢e se odgovori uzeti u obzir)

Testovi se sastoje od po 30 pitanja.

Svaki ta¢an odgovor nosi 1 poen.

Ukupan broj poena na pojedinaénom testu je 30.

Ocjenjivanje se vrsi na osnovu broja taénih odgovora i dobijenih poena za
tacne odgovore, utvrdjene prema sledeéoj skali:

Odlican | Vrlodobar Dobar Dovoljan | Nedovoljan
(S) (4) (3) (2) (1)
Broj ta¢nih 28-30 24-27 20-23 16-19 0-15
odgovora
Broj 28-30 24-27 20-23 16-19 0-15
osvojenih
oena

Ocjena nedovoljan (1) je eliminatorna iz kvalifikacionog postupka za upis.

1. Koliko se cm3 azot(ll) - oksida i cm3 kiseonika dobija
razlaganjem 200 cm? azot (IV) - oksida pri istim uslovima?
1) 100 cm? azot (II) oksida i 100 cm3 kiseonika
(2)200 cm3 azot (II) oksida i 100 cm3 kiseonika
3) 100 cm3 azot (II) oksida i 50 cm? kiseonika
4) 150 cm? azot (II) oksida i 50 cm3 kiseonika
S) 50 cm? azot (II) oksida i 150 cm? kiseonika

2. Koja koli¢ina sumpora nastaje reakcijom 450 cm3 kiseonika sa
odgovarajuéom zapreminom sumpor-vodonika pod normalnim
uslovima?

d.) 0,04 2)0,02 30,08 40,12 50,06

3. Koje od navedenih jedinjenja ne moze da obrazuje vodoniénu
vezu? e
1) CHs — NH; 2) HoO  (3)AsHs  4) NH3 5) CH30H

L



4. Koja od navedenih supstanci moze oksidovati hlorovodoni¢nu
kiselinu do elementarnog hlora?

1)ZnO 2)NHs; [(3)MnO: 4)KBr  5)ALOs

5. Koja od navedenih reakcija je endotermna pri standardnim
uslovima:

1) 2 Haig + Oz — 2 H20y 2) CaOg + H20(1) — Ca(OH)2(aq

3) 2Al) + Fe203(s) — Feq) + Al203(s) .:"411_ CaCO3z == CaO + COzy

5) 2 SOz(g + Oz == 2 SOs()

6. Kako se menja brzina hemijske reakcije:

4NOzg + Oz — 2N20s4 ako se zapremina reakcionog suda dva
puta poveéa? (T i p = const)

1) Poveca se 32 puta (2) Smanji se 32 puta

3) Poveca se 16 puta 4) Smanyji se 14 puta

5) Promena zapremine sistema ne uti¢e na brzinu hemijske reakcije

7. Brzina direktne hemijske reakcije CaO + COzg —— CaCOs)
ﬁ,zavisi od:
“[ 1) parcijalnog pritiska CO2 2) koncentracije CaO i COz

3) koncentracije CaO  4) koncentracije CaO, CO2 i CaCOg3
5) koncentracije CaCOs

8. Dejstvom 50 cm3 rastvora hloridne kiseline na rastvor natrijum-
sulfi izdvaja se 224 cm?® gasa (normalni uslovi). Izracunati
koli¢insku koncentraciju (mol/dm?3) kiseline.

1)0,2 (2)04  3)4 4) 2 5)0,04

9. Koliko grama ZnSOs x 7H20 treba odmeriti za pripremanje 250
g 15% rastvora (sra¢unato na bezvodnu so)? (Zn=65, S=32)
1) 23,93 2)37,5 3)88,5 (4)66,85 5)29,35

10. U kom nizu opada stabilnost kovalentnih hidrida:
1) NHs, H20, HCI, CHg,
(2))NHs, PHs, AsHs, SbH3
3) HoTe, HaSe, HaS, H20
4) SbHs, AsHs, PHs, NHs
5) CHa, NH3, H20, HF



11. Hlorni kre¢, CaOClz, je so:

1) hloraste kiseline
2) hlorovodonicne i hipohloraste kiseline
3) hloraste i hipohloraste kiseline

4) hloraste i hlorovodoni¢ne kiseline

5) hloraste

12. Koliko se molekula vode dobija u reakciji 0,2 mola arsen(III)-
hidroksida i 0,1 mola sulfatne kiseline?
(1) 1,2:1023 '2)12-1023  3)0,2 4) 0,1 5)6-1022

e

13. Izraéunati koncentraciju OH- jona, ako je u 250 cm?3 rastvora
HNOs rastvoreno 0,063 g HNO: koja je potpuno disosovan.
(N=14,0=16, H=1)

11)2,5-10-12 2)5-10-1= 3)2,5:10°% 4)5-10-2

82,0101

14. Jedan dm3 nekog puferskog rastvora ima pH = 3. Koliko ¢e
izr:losgti pH tog rastvora ako se doda jos jedan dm3 destilovane
vode?
(1) 3 2) 13 3 12 4) 8 5)7

15. Koja kiselina mora da se éuva u plastiénim sudovima jer
nagriza staklo:

1)H2S04 2) HCN (3] HF 4) HNO3 5) H3PO4
16. Koje je od navedenih jedinjenja opticki aktivno?
1) 2 - buten
2) 1 - butanol
2 - butanol
4) 1 - buten
5) 1 - butin

17. Masa organskog jedinjenja (u gramima), koja se dobija
reakcijom 336 cm3 propina (normalni uslovi) sa vodom u prisustvu
zivinih soli je: e

1) 0,44 2) 1,88 KS) 0,87 4) 2,2 5)4,4

18. Koliko dm3 etina moZe nastati iz 256 g cistog kalcijum-

karbida (normalni uslovi)?
,\1} 89,6 2)8,96 3) 18 4) 45 5) 4,5

19. Koje od navedenih jedinjenja reaguje sa natrijum-etoksidom i
daje etil-benzil-etar?

1) natrijum-fenolat -1:2)' hlorfenilmetan
3) hlorbenzen 4) benzil-amin

5) natrijum-benzoat



20. U kom nizu su navedena jedinjenja poredana po opadajucoj
kiselosti? =

1) etanol > voda > fenol [ 2) fenol > voda > etanol

3) etanol > fenol > voda fenol > etanol > voda

5) voda > etanol > fenol

21. Koliko ima alkohola sa normalnim nizom ugljenikovih atoma,
koji su medusobno strukturni izomeri, a ¢€ijih 2,% g oslobada 280
cm? vodonika pri reakciji sa elementarnim natrijumom (svedeno
na normalne uslove)? (0O =16; C=12; H = 1)
1] 1 2)2 _\'3)'3 4)4 5)5

22. Sintezom Grinjarovog reagensa iz odredenog alkil-halogenida,
a zatim reakcijom dobijenog proizvoda sa odredenim karbonilnim
jedinjenjem nastaje 4-metilpentanol-l. Koji alkil-halogenid i koje
karbonilno jedin{enje su upotrebljeni?
1) 2-brom-3-metilbutan i metanal

2) 2-brom-3-metilbutan i etanal

(3) l-brom-3-metilbutan i metanal

4) 1-brom-3-metilbutan i etanal
5) metil-jodid i 4-metilpentanal

23. Koje od navedenih jedinjenja je strukturni izomer mleéne

kiseline?
%{CHaCOCHzCOOH 2) CH,=CHCOOH
3) HOCH2CH2COOH 4) CH>=CHCH(OH)COOH

"5) HOOCCH(OH)CH2COOH

24. Fosgen je:
1) derivat fosfonie kiseline 2) derivat mokracne kiseline

( 3)derivat ugljene kiseline 4) derivat folne kiseline
S) fosilno gorivo

25. Koje od navedenih jedinjenja gradi soli sa kiselinama?
1)Pirol 2) Furan 3) 1,4-dioksan
4)Nitrometan (5) Piridin

26.Koje od navedenih jedinjenja je C-4 epimer D-glukoze?
1) L-glukoza ( 2) D-galaktoza 3) L-manoza
4) D-fruktoza =~ 5) D-ribuloza



27.Koje od navedenih jedinjenja ne redukuje Fehlingov rastvor?
1) Glukoza-6-fosfat 2) Riboza-5-fosfat ( 3) a-D-glukoza-1-fosfat
4) Fraktoza-6-fosfat 5) Glukozamin =

,,2,8.Glicilalaniltreonin ima molekulsku formulu:
(1)CoH1705N3 2)CoH1704N3 3) CoH1704N4
4) C10H1005N3 5) Ci10H1904N3

29.Koja od navedenih aminokiselina ima vise od jednog para
enantiomera?

1) Histidin 2) Metionin { §) Treonin

SN

4) Fenilalanin S) Leucin

30.Koliko strukturnih izomera ima triacilglicerol koji hidrolizom
daje ekvimolekulsku smesu glicerola, oleinske, linolne i linolenske
kiseline? "
iy 2 72) 3 3)4

2 4)6 5)9

Postignuti uspjeh na testu
Broj ta¢nih
odgovora

Broj osvojenih
poena

Ocjena

. Ispitna komisija
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